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Voorstel:
De Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties door tussenkomst van de Commissaris van de 
Koningin in de provincie Overijssel van harte aan te bevelen de heer L.V. Elfers voor te dragen voor 
herbenoeming tot burgemeester van de gemeente Dalfsen.
 
 
Inleiding:
Bij Koninklijk besluit van 30 november 2000, nr. 00.006505, is met ingang van 1 januari 2001 de heer L.V. 
Elfers benoemd tot burgemeester van de gemeente Dalfsen voor de tijd van zes jaar. 
 
In artikel 61a van de Gemeentewet is bepaald dat de burgemeester kan worden herbenoemd voor de tijd 
van zes jaar. 
De heer L.V. Elfers heeft te kennen gegeven voor een herbenoeming in aanmerking te willen komen.  
De Commissaris van de Koningin in de provincie Overijssel heeft de herbenoemingprocedure opgestart 
door in gesprek te gaan met de heer L.V. Elfers. De Commissaris heeft uw raad hiervan kennis gedaan in 
zijn brief van 23 maart 2006. 
 
Op 12 juni 2006 heeft uw raad de Verordening op de raadscommissie tot herbenoeming van de 
burgemeester vastgesteld, de raad heeft tevens besloten tot de benoeming van: 

- de heer G. Kamperman tot lid en voorzitter van de vertrouwenscommissie 
- mevrouw M. Tempelman-Mulder tot lid 
- de heer J.W. Uitslag tot lid 
- de heer J.J. Wiltvank tot lid 
- de heer L.M. Nijkamp tot lid 
- mevrouw G. Laarman-Hemstede tot adviseur namens het college. 

Zoals de instellingsverordening voorschreef was de raadsgriffier, de heer H.C. Lankman, secretaris van de 
vertrouwenscommissie. 
De vertrouwenscommissie heeft mevrouw M. Tempelman-Mulder benoemd tot plaatsvervangend 
voorzitter. 
 
De vertrouwenscommissie heeft in een viertal bijeenkomsten gewerkt aan de voorbereiding van de 
herbenoeming; de commissie deed dit aan de hand van de profielschets uit 2000. 



 
 
 

  
 
   

 

Deze profielschets heeft de basis gevormd voor de benoeming van de heer L.V. Elfers tot burgemeester 
van de (nieuwe) gemeente Dalfsen. 
Daarnaast zijn er door de voorzitter en de plaatsvervangend voorzitter gesprekken gevoerd met de 
voorzitter van de Ondernemingsraad en de secretaris-directeur om hun ervaringen te vernemen. 
 
De vertrouwenscommissie heeft een concept-verslag van bevindingen opgesteld en dit met de heer 
L.V. Elfers besproken. 
 
De vertrouwenscommissie concludeert dat alle fracties graag willen dat de heer L.V. Elfers aanblijft als 
burgemeester van de gemeente Dalfsen. 
De vertrouwenscommissie adviseert uw raad dan ook van harte de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties door tussenkomst van de Commissaris van de Koningin in de provincie Overijssel van 
harte aan te bevelen de heer L.V. Elfers voor te dragen voor herbenoeming tot burgemeester van de 
gemeente Dalfsen. 
Een concept-besluit voor deze aanbeveling is bijgevoegd.
 
Beleidskader en rol gemeente:
De basis voor de herbenoemingprocedure ligt vast in artikelen 61 ev. van de Gemeentewet, onderstaand 
volgen de meest relevante bepalingen: 
  

Artikel 61 Gemeentewet 
3. Na het overleg met de commissaris stelt de raad uit zijn midden een vertrouwenscommissie in, 

belast met de beoordeling van de kandidaten. De raad kan bepalen dat één of meer wethouders 
als adviseur aan de vertrouwenscommissie worden toegevoegd. De commissaris verschaft de 
vertrouwenscommissie een opgave van degenen die naar het ambt van burgemeester hebben 
gesolliciteerd, vergezeld van zijn oordeel over kandidaten die hij in beginsel geschikt acht voor 
benoeming. Als de vertrouwenscommissie besluit naast deze kandidaten ook andere kandidaten 
die gesolliciteerd hebben, bij haar beoordeling te betrekken, doet zij daarvan onverwijld 
mededeling aan de commissaris. Deze brengt zijn oordeel over laatstgenoemde kandidaten ter 
kennis van de vertrouwenscommissie. 
De vertrouwenscommissie verschaft zich door tussenkomst van de commissaris de door haar 
nodig geachte informatie over de kandidaten. Bestuursorganen zijn verplicht de gevraagde 
informatie te verstrekken. De vertrouwenscommissie brengt verslag uit van haar bevindingen aan 
de raad en aan de commissaris. 

4. De vertrouwenscommissie verschaft zich door tussenkomst van de commissaris de door haar 
nodig geachte informatie over de kandidaten. Bestuursorganen zijn verplicht de gevraagde 
informatie te verstrekken. De vertrouwenscommissie brengt verslag uit van haar bevindingen aan 
de raad en aan de commissaris. 

  
Artikel 61a Gemeentewet 
1. De burgemeester kan bij koninklijk besluit op voordracht van Onze Minister worden herbenoemd 

voor de tijd van zes jaar. 
2. De raad zendt een aanbeveling inzake de herbenoeming van de burgemeester tenminste vier 

maanden voor de eerste dag van de maand waarin de herbenoeming dient in te gaan, aan Onze 
Minister door tussenkomst van de commissaris van de Koning.1 

                                                 
1 NB. Het Kabinet van de Commissaris der Koningin heeft bevestigd akkoord te gaan met een kleine 
overschrijding van de in dit artikel genoemde termijn; niet op 1 september 2006, maar op 11 september 
2006 zal de aanbeveling door de gemeenteraad worden vastgesteld en aan de Commissaris der Koningin 
worden toegezonden. 



 
 
 

  
 
   

 

3. Voordat de raad een aanbeveling opstelt, overlegt hij met de commissaris over het functioneren 
van de burgemeester. 

4. De commissaris brengt advies uit aan Onze Minister over de aanbeveling van de raad. 
5. Onze Minister wijkt in zijn voordracht slechts af van de aanbeveling op gronden ontleend aan het 

advies van de commissaris dan wel op andere zwaarwegende gronden. 
 

Artikel 61c Gemeentewet 
1. De beraadslagingen, bedoeld in de artikelen 61, derde en vierde lid, 61a, derde lid, en 61b, 

derde lid, vinden plaats met gesloten deuren. Van deze beraadslagingen wordt een 
afzonderlijk verslag opgemaakt dat niet openbaar wordt gemaakt. 

2. Ten aanzien van de beraadslagingen en de stukken die aan de raad worden gezonden 
dan wel die door de raad aan Onze Minister worden gezonden geldt een 
geheimhoudingsplicht. 

3. De aanbevelingen van de raad, bedoeld in artikel 61, vijfde en zesde lid, 61a, tweede lid, 
en 61b, tweede lid, zijn openbaar met dien verstande dat ten aanzien van de aanbeveling 
inzake de benoeming, bedoeld in artikel 61, vijfde lid, de openbaarheid uitsluitend de als 
eerste aanbevolen persoon geldt, tenzij een raadplegend referendum is gehouden.

 
Alternatieven:
-
 
Financieel kader:
-
 
Communicatie:
-
 
 
De raadscommissie tot herbenoeming van de burgemeester 
 
de voorzitter, de griffier,  
G. Kamperman H.C. Lankman 
 


